GLOBAL ANALISIS

1) Halla el valor de a para que la funcion £ sea continua en todo R. (1,5 puntos)

a si x<-1
f(x)={ X
x?-3 si -1<x

Representa grdficamente la funcién (para ese valor de a)

2) Calcula las siguientes derivadas: (3 puntos)

0) Y= (x2 +2)_21—3X b) y: In(l—e:i]

l+e

c) y =,/C0sx—sen x d) y=arctgvx+1

2

3) Haz un estudio lo mds completo posible de la funcién f(x)= Zx 2 y
x —_
represéntala grdficamente. (2 puntos)

4) Halla razonadamente un punto de la funcién y = x?+x+1 enel que la recta
tangente sea paralela a la recta de ecuacién y = 3x+7 . Halla fambién la ecuacidn
de dicha recta tangente. (1,5 puntos)

3 5.2
5) Halla las asintotas de la funcién f(x) = %;6)( y estudia su continuidad.

(2 puntos)



SOLUCIONES

9 s x<-1-5CONTINUA en (- ,~1)
Df(x)=4 X

x?-3  si -1<x— CONTINUA en (~1,+x)
Sélo nos falta que sea continua en x = -1, para lo cual, tienen que coincidir:

a
[} —1 = = —
f(-1) — a
e lim f(x)= lim 2=_q —a=-2=a=2
x—-1" x—-1" X

e lim f(x)= lim (x?-3)=-2
x—-1" x—>-1"

2 si x <-1- trozo de hipérbola
Gréfica de f(x)={ X

x% -3 si -1<x — trozo de pardbola
Pardbola con vértice en (0,-3) vy

cortando al eje OX en J3 _ s

Hipérbola con asintotas los ejes de
coordenadas : !

2)a) y = (x?+2).217%

y'=2x- 203 1 (x2 +2) .23 1n2-(-3) - y'= 2x - 3(x? +2) In2| 213

b) y=1In 1-e™) 1 e*(l+e™)-(1-e™)(-e™) _2e~
l+e™ 1-e™ (1+<a‘")Z 1-e 2%
1+e7™*

. 1 —senx—Cosx
c) y =4/COsX—Senx — y'= -(~senx—cosx)=

2,Jcosx —senx 2,Jcosx —senx
1 1 1

1+(m)2 .2\/x+1 B 2(2+x)\x+1

d)y =arctgvx+1 > y'=

2
Asintotas: Verticales: X2 —4=0 — x = +2

3) f(x) =

x% -4



lim X = X[ XX -4 0 x = 2 A.V. de ramas divergentes
xo2x? -4 0\ x2 4
lim =—=
x>2'x2-4 QO
: x? 4
2 4/ M e AT
lim Zx =— X~ x = -2 A.V. de ramas divergentes
X—-2 X5 — 4 O . x2 4
lim — =—=—0
x>-2"x“-4 0
XZ 2
Horizontales: lim ———=1y también lim ———=1
x—>—w0 X -4 X400 X& —
Asintota horizontal y = 1, veamos si la grdfica estd por encima o por debajo:
2 B 2
Para x = 1000 > 200" 4 para x = 1000 - —2000)" 4
1000° - 4 (-1000)° -4
Luego en ambos lados estd por encima
Puntos de corte con los ejes:
Paray =0
2
>—=0=>x=0 o°
x“ -4
Parax=0 -y =0 _ .
Puntos singulares: \
. 2x(x? —4)—x?.2x
(x* ~4)? 2
y= 5% 0= 8x=0mx=0 ¢ < & i
(x°-4)
— (0,0), vemos que es un maximo.

4) Halla razonadamente un punto de la funcién y = x?+x+1 enel que la recta
tangente sea paralela a la recta de ecuacién y =3x+7 . Halla también la ecuacién
de dicha recta tangente. y'=2x+1=m=3 (paralela, misma pendiente)
2x+1=3=2x=2=x=1 el punto es el (1,3)

Recta tangente en el punto (1,3): y=3(x-1)+3 >y =3x



x3 —5x% + bx

5) f(x)= 2—4 , esta funcién es una funcién racional, continua en su
dominio que es Dom(f) =R —{-~2,2}, veamos que tipo de discontinuidad hay en esos
dos puntos:

Enx=2

lim x3 —5x% + 6x :(gj: lim X(x2 —5x +6) _lim X(x-2)(x-3) _-2_ 1
x>2  x°2_4 0) x-2 (Xx-2)(x+2) x-2 (x-2)(x+2) 4 2
En x = 2 tiene, por lo tanto, una discontinuidad evitable, ya que existe el limite en
el punto, aunque la funcién no estd definida en el mismo.
Enx=-2

i X —9X*+6x _-8-20-12 40
X—>—2 x2 -4 0 0
luego, en x = -2, tiene una discontinuidad de salto infinito, o mds claro, una asintota
vertical de ramas divergentes.
También tiene una asintota oblicua y =mx+n

:ioo

_ x3_-Bx% 16x
m= lim 3 =1
X—>+00 x> —4x
. x3 —Bx2% + 6x . x3 —5x% 1 bx—x3 + 4x
n=lim| —————-x|= lim 5 =
x -4 x“ -4

La asintota oblicua es: y=x-5

-5

X —>+00) X —>+00)





